

# 我市启动耕地非农化非粮化整治 确保耕地数量不减少、质量有提高、布局更优化

融媒记者 秦艳华

本报讯 近日,在石柱镇俞溪头村的塔石坑山沟里,一台挖机正推翻一株株梨树,有序平整土地。梨园每年为家里带来3万多元收入,土地平整后将种植水稻。村民梅振业边看边说。

据悉,俞溪头自然村有粮田1000亩。多年来,随着村民人口的变化,村民抢地种、抛荒等矛盾日益突出。2019年,村新班子组建后,解决这些矛盾的工作被列入头等大事。今年,我市非农化非粮化整治工作启动后,村里积极部署,协调后一致商议对粮田进行合理分配,统一通过集体流转,助力村庄发展。

这片田过几日就能平整好,移交种粮大户种植单季稻。俞溪头村党支部书记周玘娟说,这次借整治东风有效化解了多年累积的矛盾。经过一个多月的整治,俞溪头村的果园、山沿田等陆续成粮田。

今年,我市整治优化行动启动后,遏制耕地非农化非粮化,稳定发展粮食生产工作,确保耕地数量不减少、质量有提高、布局更优化,粮食生产功能区内每年至少种一季粮食作物。从调查情况看,与周边县市相比,我市两非程度处于较低水平,这与我市粮食生产扶持政策出台早、力度大有关。市农业农村局相关负责人介绍。

连日来,我市边摸底边整改,按照积极稳妥、分类实施、依法依规、属地管理原则推进,各镇街区粮食功能区的非粮化整治有序开展。下一步,我市将采取清理腾退、调整优化、强化管护等措施,争取用2年时间集中开展粮食生产功能区整治优化,坚决遏制耕地非农化非粮化,稳定提高复种指数,为我市粮食安全夯实基础。

1月20日,西城街道三惠服饰有限公司和方岩镇派溪村泰峰工贸有限公司、派溪工业区布洛恩工贸有限公司、永康市圣阳五金加工厂未按时报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

3月2日西溪镇桐塘工业区龙山百世快递及3月3日龙山镇古陇村永康市普贤工具有限公司未按时报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

3月1日芝英镇柿后村房东陈某红、溪岸村房东王某梅、前仓镇武平路房东章某枝及3月3日前仓镇武平路房东黄某芳和龙山镇古陇村房东吕某红、房东吕某广未按时报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或停租时,房东应该在三个工作日内报送流动人口承租或离住信息。



## 市行政服务中心学党史办实事

# 七百 活动推进服务提速增效



融媒记者 陈慧

本报讯 唱支山歌给党听,我把党来比母亲。近日,市行政服务中心近290名工作人员包括近百名党员身着白衬衫,手举小红旗,在中心广场整齐排列,齐唱红歌,为建党100周年献礼。

这是该中心推出的七百活动内容之一。除百名党员唱百首红歌外,该中心还将开展百名党员上门服务一百次、百名党员志愿服务一百小时、百名党员你丢我捡公益活动、百名党员做百道党史知识题、百名党员听党史宣讲、百名党员参与有困难找小路等七百活动。

当日合唱环节结束后,中心工作人员又集体在承诺墙上签名,作出微笑服务,坚持文明用语;专业服务,精通业务知识,高效服务,提升办事效率;诚信服务,践行为民理念等承诺,以效能革命推动服务提速增效。

相对于个人事项,企业登记工作会相对复杂一些,群众接受难度大,这就需要我们更加用心学习,践行专业服务、高效服务的承诺。该中心市场监管窗口负责人施华英如是说。

窗口是政府和老百姓的桥梁,窗口作风和服务的好坏,直接关系到政府与老百姓的血肉联系。市行政服务中心党组成员陈天富说,在党史学习教育中,该中心着重从服务提升、重大项目克难攻坚、改进作风提高服务效能等三方面下功夫,希望通过学习进一步提高服务水平、提升工作质量,让老百姓办事更加方便快捷。考虑到窗口工作的特殊性,中心将与审批无关的活动全放在节假日或者工作日的休息时段开展,确保不耽误老百姓办事。

# 老兵进军营讲红色故事

融媒记者 陈慧

本报讯 5月7日下午,市退役军人事务局百名老兵讲百个故事赞百年党史活动宣讲团走进武警永康中队,主讲人是曾参加对越自卫反击战的66岁老兵朱长春。他是宣讲团百名老兵之一,为武警官兵带来了一堂生动的党课,主题为《听党指挥 老兵永远跟党走》。

朱长春于1976年入伍,二等功臣,1984年参加对越自卫反击战。他曾获得市十大先进青年标兵、金华市优秀党员、省先进人武干部等多项殊荣。

我不是英雄和功臣,真正的英雄是长眠在老山脚下的战友,真正的功臣是身残志坚对党忠心不二的同事。宣讲刚开始,朱长春慷慨激昂地讲述了对越自卫反击战的概况、永康子弟兵在那场战争中的感人事迹以及他在战场中的所见所闻。

朱长春介绍,在对越自卫反击战中,有200余名永康籍战士上战场,其中1979年62人,1984年64人,16人立功,永康籍战士立功的比例超过当时部队22%的最高限。

朱长春还着重分享了永康优秀老兵代表、共产党员、战斗功臣王建华在战场的两则轶事。《一招制敌 满载而归》和《履行条令 救护首长》,把优秀老兵的事迹宣扬出去。

武警官兵聚精会神听完故事后,纷纷表示感触颇深、受益匪浅。新时代军人要向老兵学习,传承他们的战斗精神,将战斗精神转化到平时的训练和工作生活中,努力为国防事业和地方安全作贡献。武警孙小桐说。

据悉,市退役军人事务局三百活动聚焦党史学习教育重点,确保取得实实在在的成效。该活动将继续进社区、进军营、进校园,把老一辈军人为国奋战的亲身经历讲述给更多人听,继续传承红色精神,把革命斗争精神发扬光大。

## 想唱就唱 唱得响亮

# 石柱村家庭云上红歌大赛开唱

## 同心石榴籽 柱梦飞鹅山



融媒记者 应柳依

本报讯 没有共产党就没有新中国,共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国。流在心里的血,澎湃着中华的声音,就算生在他乡也改变不了我的中国心。5月9日,石柱镇石柱村文化礼堂传来阵阵嘹亮的红歌声

(如图)。该村以家庭为单位,男女老少纷纷开嗓,唱出爱国爱党情怀。这是该村举办的“农行杯·爱我家·红歌颂党恩”家庭云上红歌大赛,截至目前有三分之一以上家庭参赛。有些歌曲尽管历经岁月,但依旧是每一代人心中永恒的经典,流淌在血液中,成为不可磨灭的记忆,这就是红歌的魅力。石柱村党支部书记应琼琼说,这次活动是为庆祝中国共产党成立100周年提前开展的预热活动,带领村民刮起唱红歌风潮,旨在激励和引导村民感党恩、颂党情、跟党走,大力弘扬和践行立信义、弃陋习、扬正气的新时代永康精神,进一步督促他们积极投身“五攻坚四清单双承诺”行动。

据悉,此次活动由市妇联、石柱镇党委主办,石柱镇妇联、飞鹅山石榴籽社区、石柱村、农行石柱支行承办,决赛拟定在5月28日。石柱村将在5月23日前完成相关海选工作。

据悉,此次活动由市妇联、石柱镇党委主办,石柱镇妇联、飞鹅山石榴籽社区、石柱村、农行石柱支行承办,决赛拟定在5月28日。石柱村将在5月23日前完成相关海选工作。